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Θεματικές Ενότητες Εργασίας 
 
1. Να επιλέξετε ένα σχετικά πρόσφατο (μετά το 2013) ερευνητικό άρθρο του ενδιαφέροντός 

σας, το οποίο να αναφέρεται στη μελέτη της μετανάστευσης από τη σκοπιά της Ψυχολογίας.  

(α) Να παρουσιάσετε με συντομία τη θεματική περιοχή, τους βασικούς στόχους ή/και 

υποθέσεις, τα μέσα συλλογής των δεδομένων και τα βασικά ευρήματα της έρευνας.  

(β) Να εντοπίσετε τα (πολιτισμικά, κοινωνικά ή άλλα) χαρακτηριστικά των μεταναστευτικών 

ομάδων, τα οποία αξιοποιούνται από τους ερευνητές για τη διατύπωση των υποθέσεων ή/και 

την ερμηνεία των ευρημάτων τους.  

(γ) Να σχολιάσετε κριτικά την προσέγγιση των ερευνητών, τη συνεισφορά τους στην 

προώθηση της γνώσης για το υπό μελέτη θέμα και τις πιθανές, ερευνητικές ή εφαρμοσμένες, 

προεκτάσεις των ευρημάτων τους. Τεκμηριώστε παραπέμποντας σε συναφή βιβλιογραφία. 

 

2. Να εντοπίσετε αναφορές για τη μετανάστευση ή για συγκεκριμένες εθνικές ομάδες ή 

κατηγορίες μεταναστών σε έντυπα ή ηλεκτρονικά ΜΜΕ (π.χ. τηλεόραση, τύπος, διαδίκτυο) 

ή στην καλλιτεχνική παραγωγή (π.χ. μουσική, κινηματογράφος, εικαστικά) στην Ελλάδα. 

Οριοθετήστε με σαφήνεια το υπό μελέτη ερώτημα, το μέσο πάνω στο οποίο θα εργαστείτε, 

το χρονικό και το θεματικό εύρος της αναζήτησής σας. Να προβείτε σε θεματική ανάλυση 

περιεχομένου του υλικού που συγκεντρώσατε. Παρουσιάστε τα αποτελέσματα της ανάλυσής 

σας με κριτικό τρόπο και σε συνάρτηση με τα θεωρητικά μοντέλα για τις διομαδικές σχέσεις 

και την επιπολιτισμοποίηση. 

 

3. (α) Να πάρετε συνέντευξη από ένα ενήλικο άτομο, μετανάστη ή μετανάστρια, σχετικά με 

την προσαρμογή και την ένταξή του στην Ελλάδα. Να δομήσετε τα ερωτήματά σας με βάση 

τους άξονες του θεωρητικού μοντέλου του Berry για την επιπολιτισμοποίηση (βλ. διαλέξεις 

του μαθήματος). Να συμπεριλάβετε πληροφορίες ομαδικού επιπέδου (της χώρας καταγωγής 

και της χώρας υποδοχής) και ατομικού επιπέδου (π.χ. αλλαγές στη συμπεριφορά, 

επιπολιτισμικό στρες, τομείς προσαρμογής και ένταξης).  

(β) Αναζητήστε επιπλέον πληροφορίες για την εθνική ομάδα καταγωγής του μετανάστη/της 

μετανάστριας από βιβλιογραφικές πηγές (επιστημονικά περιοδικά, αυτοτελείς εκδόσεις, 

καθημερινό τύπο, διαδίκτυο, κλπ.).  

(γ) Να συνθέσετε το υλικό που συγκεντρώσατε με κριτικό τρόπο. Κατά πόσο το θεωρητικό 

μοντέλο ήταν επαρκές για την πρόσληψη και οργάνωση του υλικού της συνέντευξης; Σε ποιο 

βαθμό οι πληροφορίες της συνέντευξης συμπληρώνουν, επιβεβαιώνουν ή αντιτίθενται στη 

βιβλιογραφία;  

 

4. Ελεύθερο θέμα (συναφές με το περιεχόμενο και τους στόχους του μαθήματος, προτείνεται 

από τη φοιτήτρια/ τον φοιτητή και εγκρίνεται από τον διδάσκοντα).  

 
 


